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Question de cours

Enoncer le théorème d’inversion globale.

Exercice 1 On considère l’équation suivante sur R2

(?) y3 + xy + ex = 0

1. Soit x0 > 0. Justifier qu’il existe y0 ∈ R tel que (x0, y0) soit solution de (?).
2. Soit donc (x0, y0) une solution telle que x0 > 0. Montrer qu’il existe un voisinage
I de x0 dans R, un voisinage J de y0 dans R, et une application C1 φ : I → J
telle que :

(x, y) ∈ (I0 × J0) est solution de (?) ⇐⇒ (x ∈ I0, y = φ(x))

3. Calculer φ′(x) en fonction de x et φ(x).

Exercice 2 On considère l’ellipse

E = {(x, y) ∈ R2,
x2

2 + y2

3 = 1} ⊂ R2

1. Justifier que l’application f : (x, y) ∈ R2 7→ x2 + y2 admet un minimum et un
maximum sur E .

2. Déterminer les points de E qui sont, respectivement, le plus près et le plus loin
de (0, 0).
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